4 урок
Относительные и абсолютные ссылки
Цель урока: изучение технологии организации ссылок на ячейки. Продолжить работу с формулами.

Формирование логического мышления при решении расчетных задач.

Воспитание внимания и самостоятельности.

Ход урока:

1. Повторение:

Самостоятельная работа:

	Вариант 1
	Вариант 2

	1. электронная таблица - это:

А) устройство ввода графической информации;

Б) компьютерный эквивалент обычной таблицы;

В) устройство ввода числовой информации;

Г) устройство для обработки числовой информации.

2. Формула в ЭТ не может включать:

А) текст; Б) числа; В) файлы

Г) знаки арифметических операций.

3. В ЭТ выделена группа ячеек А1:В1. сколько ячеек входит в эту группу?

А) 3; Б) 2; В) 1; Г) 0

4. В ячейке А1 размещено значение силы тока I, а в ячейке В1 значение сопротивления R. Какая формула должна быть внесена в ячейку С1 для вычисления значения напряжения U по формуле закона Ома?

А) U=I*R; Б) С1=А1*В1; В) =IR; Г) =А1*В1

5. Следующие математические выражения записать в виде формул для ЭТ. Предварительно решить вопрос о размещении переменных в ячейках таблицы.

А) 3,4х+у; Б) (х+z)у+0,1х; В) 
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	1. Основным элементом ЭТ является:

А) ячейка; Б) столбец; В) строка; Г) вся таблица

2. Адрес ячейки в ЭТ определяется:

А) номером листа и номером строки;

Б) номером листа и именем столбца;

В) названием столбца и номером строки;

Г) номерами строк.

3. В ЭТ выделена группа ячеек А1:А3. сколько ячеек входит в эту группу?

А) 2; Б) 1; В) 3; Г) 4

4. В ячейке А1 размещено значение напряжения U, а в ячейке В1 значение сопротивления R. Какая формула должна быть внесена в ячейку С1 для вычисления значения силы тока по формуле закона Ома?

А) I=U/R; Б) =U/R; В) С1=А1/В1; Г) =А1/В1

5. Следующие математические выражения записать в виде формул для ЭТ. Предварительно решить вопрос о размещении переменных в ячейках таблицы.

А) 0,8х+0,9у; Б) (х-z)z +ху; В) 
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2. Изучение нового материала:

В формулах используются ссылки на адреса ячеек. Существуют два основных типа ссылок: относительные и абсолютные. Различия между относительными ссылками и абсолютными проявляются при копировании формулы из активной ячейки в другую.

Относительная ссылка в формуле используется для указания адреса ячейки, вычисляемого относительно ячейки, в которой находится формула.

При перемещении или копировании формулы из активной ячейки относительные ссылки автоматически обновляются в зависимости от нового положения формулы. Относительные ссылки имеют следующий вид: А1, В3. По умолчанию при наборе формул в Excel используются относительные ссылки.

Абсолютная ссылка в формуле используется для указания фиксированного (постоянного) адреса ячейки.

При перемещении или копировании формулы абсолютные ссылки не изменяются. В абсолютных ссылках перед неизменяемым значением адреса ячейки ставится знак доллара (например, $F$4).

Существуют смешанные ссылки, в которых фиксируется или координата столба, или координата строки (например: $А4 - координата столбца абсолютная, а строки относительная; F$4 - координата столбца относительная, а строки абсолютная).

3. Закрепление.

Упражнение №1 

Рассмотрим действие относительных и абсолютных ссылок на следующем примере (см. рис.). В ячейку С5 введите формулу «=B5*$B$2», где В5 - относительная ссылка, а $B$2 - абсолютная ссылка. В ячейке С5 отображается результат вычислений, а сама формула, введенная в выделенную ячейку, отображается в строке формул.

	С5
	
	
	=B5*$B$2

	
	A
	B
	C
	D

	1
	
	
	
	

	2
	Курс $
	30,00
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	Цена в $
	Цена в руб.
	

	5
	Товар 1
	25
	750
	

	6
	Товар 2
	45
	
	

	7
	Товар 3
	12
	
	

	8
	
	
	
	


Что произойдет, если введенную формулу скопировать и вставить в ячейку С6? В этом случае абсолютная ссылка останется неизменной, а относительная изменится относительно смещения формулы (на одну ячейку вниз). То есть в ячейке С6 будет следующая формула «=B6*$B$2» и результат 1350.

Аналогично, при перемещении формулы еще на одну ячейку ниже, в ячейке С7 получим формулу «=B7*$B$2» и результат 360.

Для того чтобы лучше разобраться рассмотрим несколько примеров:

Упражнение №2. (после обсуждения проверить введя формулы в ячейку)

Пример 1. В ячейке Н5 введена формула «=D5*E5». Какая формула окажется в ячейке Н7, если она получена из исходной копированием?

Пример 2. В ячейку Е3 введена формула «=$А$1*4». Какая формула окажется в ячейке Е5, если она получена из исходной копированием?

Пример 3. В ячейку С5 введена формула «=$D$2*В3». Какая формула окажется в ячейке С5, если она получена из исходной копированием?

Пример 4. В ячейку F7 введена формула «=Е$7*5». Какая формула окажется в ячейке F8 и G7, если она получена из исходной копированием?

4. Домашнее задание:

1. § 33 стр 171-173. вопросы 1-6

2. Упражнение (файл сохранить под именем «расчет оплаты труда»:
В сельскохозяйственном кооперативе работают 5 сезонных рабочих. Норма сбора овощей составляет N кг. Оплата труда производится по количеству собранных овощей: k рублей за 1 кг. Составить таблицу, содержащую сведения о количестве собранных овощей каждым рабочим и об оплате труда каждого рабочего. Известно, что 1-й рабочий собрал овощей в 3 раза больше нормы; 2-й - на 50 кг меньше 1-го; 3-й - в 1,5 раз больше нормы; 4-й - на 75 кг больше 3-го; 5-й - на 10 кг больше 1-го.

Сколько всего собрали овощей рабочие.

Норма сбора овощей - 50 кг, стоимость 1 кг собранных овощей - 25 руб.

(произвести разбор дом задания, проговорить оформление таблицы, какие ячейки постоянны)
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	Таблица расчёта оплаты труда при сборе овощей
	

	2
	Норма, кг 
	
	
	
	

	3
	Стоимость 1 кг овощей, руб.
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	Рабочие 
	Собрано овощей, кг.
	Оплата труда, руб.
	
	

	6
	1 рабочий
	
	
	
	

	7
	2 рабочий
	
	
	
	

	8
	3 рабочий
	
	
	
	

	9
	4 рабочий
	
	
	
	

	10
	5 рабочий
	
	
	
	

	
	всего
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